GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	AHLAK VE YURTTAŞLIK EĞİTİMİ

	SINIF
	[bookmark: _GoBack]5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	TOPLUM VE AHLAK

	KONU
	TOPLUMUMUZDA AHLAK KURALLARI

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	24-28 Kasım 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	AYE.1.2.3. Yaşadığı toplumun ahlak kurallarını açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Eleştirel düşünme, Empati, Kalıp yargı ve ön yargıyı fark etme
Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Ahlak kuralları, bireylerin toplumdaki davranışlarını düzenleyen yazısız kurallardır. Her toplumun uyması gereken ahlak kuralları vardır. Bu kurallar toplumdan topluma değişebilir. Türk toplumunda büyüklere saygı, doğru söyleme, bencil olmama, alay etmeme, yardımseverlik, dedikodudan uzak durma değişmeyen ahlaki kurallardan bazılarıdır. Sonucu ne olursa olsun doğruyu söyleyen bireyler toplum tarafından sevilir, onlara saygı duyulur. Dürüstlük, gerçeğin olduğu gibi yansıtılmasıdır. Dürüst bireyler verdikleri sözde dururlar, işlerini zamanında bitirirler, disiplinlidirler ve çevrelerine güven verirler.
Tarihte birçok devlet kurmuş olan Türk milletinin ahlaki değerler günümüze kadar gelmiştir. Büyüklere saygı duymak, onlara değerli olduğunu hissettirmek Türk toplumunda yaşamın parçasıdır. Günümüzde geniş ailelerden çekirdek ailelere dönüşmüş olsa da aile büyükleri her zaman ziyaret edilir, onların elleri öpülür, hatırları sorulur ve bir ihtiyaçları varsa giderilir. Aile büyüklerine, öğretmenlere, yaşlılara saygıda kusur etmemek kültürümüzde bir insanlık görevidir.
Yalnızca yaşça büyük olanlara değil, ilim sahibi insanların çalışmalarına, emeklerine ve insanlığa olan katkılarına da her zaman saygı duyulmalıdır. Örneğin yaşayan bilim insanlarımızdan Nobel Ödülü de alan Aziz Sancar, milletimizin gönlünde saygın bir yer edinmiştir.
Saygılı olmak, kişilerin hak ve hukukuna uygun davranmak Osmanlı Devleti’ne üç kıtanın kapılarını açmıştır. Dünya coğrafyasında büyük topraklara sahip olmuş Osmanlı Devleti, savaş alanlarında bile aman dileyene el kaldırmamıştır. Kadınlara, yaşlılara ve çocuklara her zaman ayrıcalık tanımıştır. Müslüman olmayan toplulukların dinî mabetlerine zarar vermemiş, ibadetlerine karşı çıkmamıştır. Yönettiği her yerde aşevleri kurmuş, ihtiyaç sahiplerinin yanında yer almıştır. 

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Ahlak gelişiminde kültürün etkileri nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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